

#### 4. Заеми (F.4).

Заемите са финансови активи, които кредиторите предоставят като финансови средства на длъжниците, пряко или чрез брокери, и са подкрепени (или не са придружени) от непрехвърляеми документи. Тук се включват ипотечни кредити, търговски кредити, финансов лизинг и други.

Основните подкатегории са: краткосрочни заеми (F.41); дългосрочни заеми (F.42).

#### 5. Акции и други активи (F.5).

Акциите и другите активи са активи, които предоставят права на собственост на корпорациите или квазикорпорациите. Дават право на определен дял в печалбата на корпорациите или квазикорпорациите и на дял в нетните активи в случай на ликвидация.

Акции и други активи, с изключение на взаимните фондове (F.51). Основните подкатегории са свързани с котираните и некотираните акции.

Акции във взаимни фондове (F.52). Акциите във взаимни фондове се издават от определени видове финансови корпорации, чиято изключителна цел е да инвестират средства, събрани на паричния пазар, капиталовия пазар и/или на пазара на недвижима собственост.

#### 6. Застрахователни технически резерви (F.6).

Съдържанието на категорията се определя от застрахователни технически резерви и подкатегориите: нетни активи на домакинствата в животозастрахователни резерви и в резерви на пенсионни фондове (F.61) и предварителни плащания на застрахователни премии и резерви за неуредени вземания (F.62).

#### 7. Други сметки, подлежащи на получаване/плащане (F.7)

Други сметки, подлежащи на получаване/плащане, са финансови искове, които произтичат от насрещни финансови или нефинансови операции в случаите, когато има времева разлика между операцията и съответното плащане за стоки, услуги, разпределителни операции и вторична търговия с финансови активи.

Ето някои препоръки за точното разграничаване на някои видове активи и пасиви:

Депозити и заеми. Монетарните финансови институции нямат краткосрочни заеми в техните пасиви, а депозити.

Заеми и ценни книжа, които не са акции. Тъй като съществува вторичен пазар на заемите, в случаите, когато един заем става прехвърляем на организиран пазар, той трябва да бъде класифициран в категорията "ценни книжа", които не са акции. Извършва се открита конверсия на оригиналния заем в друг вид.